
az ktuaz szín­
eié—

a paksi atomerőmű reak-
te gyárt szerkéz
meketc ebben az evben, egyebek közö tt, « ^quo* a Lvmci umu — 
tor gyűrű jenek vas-és acélszerkezeteit is elkészítik, befejezik 
a dunai vasmű rekonstrukciós programjához kapcsolódó egyik 
csarnok szerelését, és szerkezeti elemeket szállítanak a Lenin 
kohászati művekbe.mihelyst jobbra fordul az idő, folytatják a 
szegedi tisza-hid építését, hogy a mederelemek a gyár elejére 
összeérjenek, a gyárban még az idén felkészülnek az árpád-hid 
szélesítéséhez szükséges hídelemek előállítására.

Z
-folyt.köv.- //

a ganz-mávag acélszerkezeti gyárában rövidesen befejezik 
az újvidéki közúti duna-hid úgynevezett mederszakasza vasszer­
kezeteinek gyártását, az újvidéket belgráddal összekötő autó­
pálya ezen a közúti hídon is áthalad majd, két feljáró sza­
kaszát a közelmúltban összeszerelték a ganz-mávag-ban és át­
adták partnerüknek.
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szs/s/ra pp ie 1979. március 1.

bb.1. készül az újvidéki duna hid és a szegedi tisza hid -
vSzerkezetek a hazai beruházásokhoz - három műszakban 
dolgoznak a ganz-mávag-ban az automata Lángvágók

1979. március 1. ü t c r tök
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folyt./rabb.1* / készül
az acélszerkezeti gyár az idén mánkéval több feladatra 

vállalkozhat, mint korábban, mert az üzemeket, műhelyeket kor­
szerűsítették, egyebek között automatizált lángvágó gépeket 
állítottak munkába, ezek olyan precízen készítik elő a munka­
darabokat, hogy azok rögtön hegeszthetők, igy az üzemben levő 
marógépek többségére már nincs szükség, a berendezéseket más 
gyáregységeknek adták, a munkások hamar elsajátították az ,u j , 
technológiát, s már megszervezték a három műszakot e nagyér te- 
kü gépek jobb kihasználása érdekébenV/mti/

folyt./ra 64bb.3. / a szocialista

sajátos vonása lesz az idei programoknak, hogy azokon a 
tit közelmúltban lezajlott műnkásmüvelődési pályázatának 
több díjnyertes előadója is közreműködik, kosa pál, a ganz- 
mávag művelődési központ munkatársa például az ismeretter­
jesztésnek a szocialista brigádok művelődésében betöltött 
szerepéről, egri aranka népművelő pedig a művelődés iránti 
érdeklődés felkeltésének módjairól tart előadást./mti/

• 0»
eV'.'11

;a bb.4. gazdag nyári kulturális program siófokon 

káp/ra ká ie
/

bb„2. u j szakrendelő a szövetség utcában 

i/bp/gg/ra dg ie

urológiai szakrendelő nyílt a péterfy Sándor utcai kórház­
rendelőin téze t szövetség utcai részlegében, a tágas, korsze- 
rüen felszerelt járóbeteg-szakrendelő biztosítja a vii.kerületi 
betegek integrált és magas színvonalú ellátását.

megnyitása a többi között azért volt szükséges, mert erzse­
be tv áros Lakóinak több mint negyede idős ember, s köztük, élet­
korukból következően, sokkal gyakoribbak az urológiai jellegű 
panaszok, a korábbi - péterfy sándor utcai rendelő - már csak na­
gyon nehezen tudta ellátni a napi 120-140 beteget, az újban napon­
ta 220 vizsgálatra szoruló embert tudnak fogadni, s ha kórházi 
gyógyítás is szükséges, helyben ellátni, a szövetség utcai kór­
házban ugyanis jelentős múltja van az urológiai jellegű betegsé­
gek gyógy!tásának./mti/

1979. március 1
11979. március 1*

elkészült a balatoni déli part ,,fővárosának,, siófoknak 
idei nyári kulturális programja, amelyből kiemelkedik a koré-" 
o gráfia 79 elnevezésű táncszínházi sorozat, élvonalbeli együt­
tesek - köztük a magyar állami népi együttes, a magyar néphad­
sereg művészegyüttese, a budapest táncegyüttes és a pécsi ba­
lett - Lépnek majd fel.

.*

Ifolytatódnak az irodalmi-estek és a xviii-xix. század 
kamarazenéjét bemutató hangversenyek, a könnyűzenei sorozatban 
- júniusban és augusztusban - öt előadásban kerül színre kál­
mán Imre : marica grófnő című operettje, szombatonként folklór- 
estek szórakoztatják majd a hazai és a külföldi vendégeket, 
a programot játékos sport- idegenforgalmi vetélkedő, gyermek- 
folklór-találkozó egészíti ki. több kiállítás színhelye Lesz 
Siófok, júniusban rudnay gyula festményeit, júliusban brenner 
györgy, fülöp györgy és lehoczky István karikatúráit tekint­
hetik meg az érdeklődők, augusztusban gyűjteményes tárlatot 
rendeznek,/mti/
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bb.3. a szocialista brigádok művelődése a tit módszertani 
napjainak programján

i/kj/ra dg ie

a szocialista brigádok művelődésének ismeret térj esz te-, , 
si kérdéseit, a szocialista brigádvezetők képzésének probléma­
it. a művelődés iránti érdeklődés felkeltésének módjait vitat­
ják meg töbiaek között a tit idei budapesti módszertani napja­
in. amelye^március 5-e és 9-e között rendeznek meg.

• r ■; bb. 5. xviii.századi török bútorok szigetváron 

igó/ra is ie

1979. március 1. b~:m

1979. március 1.

sm különleges szépségű, művészi értékű török szobaberendezés 
került a szigetvári várbaráti kör tulajdonába, a zrínyi vár és 
a zrínyi család emlékét ápoló társaság a török eredetű tár­
gyakat is gyűjti, igy szerzett tudomást a ritka bútorokról, 
egy régi magyar kereskedőcsalád xviii. századi őse vásárolta 
a garnitúrát, konstantinápolyi útja alkalmával. Legalább két­
száz esztendőre teszik a bútorok korát, a családi hagyomány 
szerint mindig a legidősebb Lány kapta nászajándékul a szoba­
berendezést, igy öröklődtek a török' bútorok nemzedékről nem­
zedékre, és maradtak meg napjainkig, a teljesen ép berendezés 
egy szétnyitható asztalból és négy székből, a korán őrzésére 
szolgáló faliszekrényből és mécstar tóból áll. a hajdani konstan­
tinápolyi mester a legértékesebb fák egyikéből - libanoni céd­
rusból - faragta a bútorokat, ezért is nem tudja befészkelni 
magát a szu az öreg fába. a gyöngyházzal dsizitett garnitúrán 
török nyelvű feliratok oIvashatók,/mti/

Mi
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n
a szakmai viták többsége idén először,nagyüzemi művelődési 

központokban - ganz-mávag, az évig művelődési házában, az angyal­
földi józsef attila, a bkv szabó pál'művelődési központban - va­
lamint a kossuth klubban kap otthont* a módszertani napok rendez­
vényein a tit műnk ásmüvelödési kérdésekkel foglalkozó munkatár­
sai, aktivistái, az üzemi művelődési otthonok népművelői, szoci­
alista brigád tagok és a szót illetékes szakemberei vesznek 
részt* áttekintik az üzemi kihelyezett szabadegyetemek tapaszta­
latait, valamint a művelődési bizottságok eddigi működésének jel­
lemző vonásait is.
/folyt.köv./
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bb.9. megkezdődött az elsősök beiratása 

i/dg/z/ra dg ie

csütörtökön megkezdődött és március 15-ig tart a szeptember 
elsejéig tanköteles korba lépő gyermekek beiratása az első osz­
tályba, a beiratkozások napjáról mindenütt helyileg döntöttek* 
a fővárosban március 8-án csütörtökön és 9-én pénteken délelőtt 
8-1?-io és délután 2-6-ig lehet beíratni a gyermeket, minden tan­
kötelest be kell Íratni - függetlenül testi vagy szellemi fej­
lettségétől - a Lakás szerint körzetileg illetékes általános 
iskolában.

1979. március 1 *

a nemzetiségi származású gyerekek anyanyelvűknek megfe­
lelő iskolába kérhetik felvételüket, ha az adott helységben 
ilyen nem működik, el Lehet tekinteni a körzethatároktól, 
s a szülő, a gondviselő kívánságára olyan iskolába vehe.tik fel, 
ahol a kívánt nyelvet tanítják, minderre az iskolák igazgatói 
felhívják a szülők figyelmét.

a beiratáskor tájékoztatják a szülőket a kötelező orvosi 
vizsgálat, illetve az iskolaérettségi vizsgálat helyéről és 
időpontjáról is./mti/

- * -

-5-

bb.8. a fáklya legújabb számából 

i/da/ra dg ie

a fáklya március 4-én megjelenő számában több Írás köszönti 
a nemzetközi nőnapot, színes Írás idézi fel Vlagyimir iljics 
Lenin feleségének, nagyezsda krupszkájának életútját, 
jethatalom évtizedei alatt megvalósult egyenjogúságot mutatja 
be a szovjet asszonyokról szóló képes riport-összeálli tás.

fontos helyet foglal el a Lapban a kgst együttműködés, cikk 
foglalkozik a kgst-tagállamok könnyűipari együttműködésével, 
valamint a gépgyártás-szakosítás eredményeivel. riport számol 
be a harkovi kerékpár gyárról, illetve a magyar hajtóművek és 
fes tő berendez ések gyára ott dolgozó munkásainak életéről.

elsősorban a női olvasók érdeklődésére tarthat számot a 
moszkvai nemzetközi fodrász versenyről szóló színes, képekkel 
illusztrált irás. érdekes tudományos cikket közöl a lap a 
nyenyec nyelven tungunak, az evenkeknél pedig csucsunaanak neve­
zett, szarvasra vadászó és testén áLlatbőrt ^iselő havasi em­
berről. az irást a különös emberről egy erde/i. tisztáson ké­
szült fénykép illusztrálja.

1979. március 1.

a szov-

itffi.. _____................................................................................... .V
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v' V-; ‘.I bb.6. tűzgyújtási tilalom a mátrában 

kov/ra is ie

eger határában harminc hektárnyi területen pusztított 
az avar tűz, apccn három hektár fenyves és 30 hektár legelő 
égett le, novaj község határában pedig három hektárnyi fia­
tal fenyveserdőt károsított erdőtűz - az elmúlt napokban - 
majd minden esetben gondatlan tűzrakás következtében.

a fokozott tűzveszély miatt, a tavaszi erdőtüzek meg­
előzése érdekében a heves megyei tűzöl tóparancsnokság,
Lamint a mátrai erdő-és fafeldolgozó gazdaság igazgatósága 
március 1-től tűzgyújtási tilalmat rendelt el. a mátra és 
a bükk erdeiben a kirándulóhelyeken további intézkedésig 
még a kijelölt helyeken sem szabadi tüzet rakni, ugyancsak 
tilos tüzet gyújtani a mezőgazdasági területek és Legelők 
olyan pontjain, amelyek kétszáz méternyire vagy ennél köze­
lebb fekszenek valamelyik erdőhöz./mti/
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1979. március 1.mm
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bb.7. mézeskalács - mintafák 

mzs/ra is ie

húsz kézi faragásu mézeskalács-mintafa került a minap 
a csornai muzeum birtokába, az ősi mesterség eszközeit az 
utolsó csornai mézeskalácskészitő mester, visi Ignác ajándé­
kozta a hely történeti gyűjteménynek.

a mézeskalácsotok a xviii.század tói használták a minta- 
^ -1, ezekkel formál ak bölcsőt, házikót, különböző állat-

rakat és népvisel tbe öltöztetett alakokat a tésztából, 
a mézeskalácsformákat maguk a művészi érzékkel rendelkező 
mesterek is készítették, de többségük ^speiciális fafaragók 
kéz emunk á'j'a. a csornai muzeum gyűjteményét gazdagító minta­
fák a xíx. század elejéről valók, a nagyobb méretűek gyermek- 
játékokat: pótyásbabát, lovat, huszárt, ünnepi viseletbe öltö­
zött falusi párt, a kisebb méretűek pedig karácsonytadiszeket 
á br áz o In ak . /m ti/
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1979. március 1.
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bb 10. vetőmag vizsgálatok 

i jf/s/ny pp le

általában jó minőségűek a tavaszi vetőmagvak, ennek el­
lenére helyes, ha a saját vetőmaggal gazdálkodó üzemek vetés 
előtt ismételem ellenőrzik: megfelelő-e a csirázóképesség és 
egészséges-e a szaporítóanyag, az országos vetőmag-és szapo­
rítóanyag felügyelőség ezt ajánlja a termelőknek az országos 
vizsgálat tapasztalatai alapján.

a felügyelőség szakemberei 14 ezer tonna központilag fém­
zárolt tavaszi árpát vizsgáltak meg, a tétel 90 százaléka meg­
felelt a szabványkövetelményeknek, a fennmaradó 10 százalék 
azonban ,, selejtes,, volt, tehát rosszul jártak volna azok 
üzemek, amelyek ezzel a maggal alapozták volna meg a termel, 
központi készletben nagymennyiségű zabvetőmag is van. minő­
sége általában megfelelő, ugyanúgy, mint a napraforgó magoké, 
ez utóbbiból idén minden eddiginél nagyobb mennyiségű magas olaj­
tartalmú hibridet használnak majd a gazdaságok.

JI 1 979, március 1 .m
Vv :

ti

a központi készletek az ismételt ellenőrzések után mini­
mális eltéréssel kifogástalan minőségüké), nem ilyen jó a véle­
mény a gazdaságok saját vetőmagjairól, ezeket az üzemek tavaly 
maguk ,,fogták,, télen tárolták, de sokszor nem megfelelő körül­
mények között, előfordult az is, hogy az esős betakarítási sze­
zon miatt a vártnál rosszabb minőségű lett a vetőmagy s igy 
nem Lehet teljes értékű, a gazdaságok ezért díjmentesen el- 
lenőriztehetik saját vetőmagvaikat, a felügyelőség megyei állo­
másai a vizsgálatokat rövid határidőre elvégezik./mti/

.'Y:
ff

-
bb 11. malom épül mohácson - olcsó viziuton szállítják majd a 
lisztet budapestre

igóis/ny ie 1 979, március 1 .

a felszabadulás óta először épül malom bárányában - a 
mohácsi duna-parton. a 120 millió forintos beruházás fontos sza­
kaszához ért: a megyei építőipari vállalat munkásai megkezdték 
a hatemeletes főépület acélszerkezetének összeszerelését, a 
baranya megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat Legnagyobb, 
legkorszerűbb őrlőüzemét telepíti a duna mellé, a terv szerint 
1980 végére készül el teljesen. Leendő dolgozói már tanulják 
a nehéz, de szép szakmát a székesfehérvári szakmunkásképző inté­
zetben.#4
/folyt köv- 
7.45/ny
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megérkezett szegedre a fővárosból a vidék első trolibusza, 
az uj, piros,színű, szovjet gyártmányú jármüvet további nyolc 
követi majd április végéig, a szeged-újszeged közötti első troli­
busz járat menetrendszerű közlekedésének megindulásáig, hamarosan 
elkészül szegeden a tizennyolc kocsi befogadására alkalmas tro- 
Liuszgarázs is./mti/

7.55/ny

#5;

- , . 
1

r
;>_;_

az elmúlt evek során valóságos gabonaváros alakult ki mo­
hácson. a duna jobbpartján emelkedő hatalmas toronysilókban 
húszezer tonna terményt tárolnak, iniflen kerül majd a búza az uj 
malomba, mellette nagykapacitású takarmánykeverő 
amelyhez tároló és laboratórium tartozik. saját 
tettek, ,ott rakodnak a folyami uszályokba, a malom elkészültével 
teljessé válik a mohácsi gabonakombinát, egyben mód nyílik ar­
ra, hogy megszüntessék a város Lakóházai közé ékelődött, öreg, 
elavult malom további működését.

működik, 
t épit-

dob/is/ny ie 1 979, március 1 .

bb 15. trolibuszok szegeden

-a duna közelsége miatt az uj malomnak különleges alapozás­
ra volt szüksége, harminc vasbeton cölöpöt építettek, amelyek 15 mé­
ter mélyen nyugszanak a talajban, és közeiket & ; .1 tömöri­
tették, az alapozás közben érdekes leletre bukkantak az építők: 
megtalálták a hajdani dunagőzhajózási társaság múlt századi szén­
kikötő j ének marad ványait./mti/

az uj malom mohácsra telepítését fontos gazdasági ténye­
zők indokolták, az úgynevezett mohácsi mezőség - köztudomású­
an - hazánk egyik Legjobb búzatermő körzete, az őrlőüzem te­
hát nagy nyersanyagbázisra épül. baranya mezőgazdasága évek óta 
Lényegesen több búzái termet, mint amennyit a lakossága elfo­
gyaszt. a gabonafeleslegből készült Lisztet a duna-parti malom 
elkészülte után az olcsó viziuton szállíthatják majd budapestre.

folyt/nybb 11. malom épül
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bb 12. a tanév kezdetére elkészülnek az iskolák borsodban 

kör/st/ny ie

a borsod megyei állami építőipari vállalat szocialista 
brigádjai a téli időszakra kidolgozott technológia alkalmazá­
sával miskolc avas! uj városrészében megkezdték egy tizenhat 
tantermes általános iskola szerelését, és egy kétszáz szemé­
lyes óvoda alapozását.

a beruházókkal kötött megállapodás alapján a tanév kezdeté­
re átadják rendeltetésének a sárospataki comenius tanítóképző " 
főiskola tizenhat tantermes gyakorló iskoláját és a kazincbar­
cikai tizenkét tantermes általános iskolát, ősszel megkezdőd­
het a tanítás a miskolci húsz tantermes közgazdasági szakközép- 
iskolában is. Leninvárosban, ózdon és kazincbarcikán összesen 
580 gyermek részére építenek óvodát, 
harcikén már szerelés alatt álló bölcsődékben több mint 300 
kisgyermek kaphat helyet.

a borsod megyei állami építőipar vállalat a nemzetközi gyer­
mekévben négy oktatási és hat gyermekintézményt ad át rendel­
tetésének./mti/

bb 14. víztisztító berendezés 

szel/is/ny ie1979,március 1 „ 1 979, március 1 .

megtisztítja a vizet az autókarbantartó, illetve üzemel­
tető vállalatok olajos szennyeződésétől az a berendezés,amelyet 
a magyar ásványolaj és földgáz kísérleti intézet, valamint 
az afit xii-es szombathelyi vállalat együttműködésével hoztak 
Létre, a szerkezet négyféle méretben készül,ennek megfelelően 
óránként 5,10,15 vagy 20 köbméter vizet tisztit meg olymódon, 
hogy 60-70 százalékát visszaadja újbóli felhasználásra, ilyen 
kapacitással a tisztitó minden autókarbantartó-javitó és üze­
meltető vállalat igényeinek megfelel, az első példányok a 
szombathelyi, a szegedi és a kalocsai afit vállalatoknál vizsgáz­
tak sikerrel.

msx-f.*1
.1 ms

.
V

Ap
f "y/'v . 4

- f: ít 1 ■ 
14,

i
i

miskolcon és kazlnc-az ózdon a berendezés rövid idő alatt külföldi elismerést is szer­
zett: egynek az építése befejezés előtt áll az ndk fővárosában, 
bérlinben./mti/

5$

3
V

bb 16. téli gondok a tavasz első napján 

t gy/s/ny hgy

március elsejébe, a tavasz első napjára virradóan ismét 
beköszöntött a tél:az j jel hullott 2-5 centiméter vastag hó­
takaró lelassította a orgalnat. a bakony vidékén az utinform 
jelentése szerint több alsóbbrendű utón hófúvás akadályozta 
a közlekedést, csúszós, deres burkolatok megtisztításán dolgoz­
tak a dunántul balatontóL északra eső területein is az úttisz­
tító brigádok, az alfölden, ászakmagyarországon és a 
tiszántaion egyes helyeken is sok munka akadt a havas főközle­
kedési utakon.

"V
&

1 979, március 1 .1 %bb 13, újabb szőlőtelepítések heves megyében 

kov/is/ny ie

heves megye történelmi borvidékein az idén nagyobb ütem­
ben folytatják a szőlőtelepítést. a program szerint 
mintegy 700 hektárral gyarapodnak a nagyüzemi szőlőültetvények 
a mátraalján és az egri dombokon. a telepítés hosszabb távú 
fejlesztési program keretében folyik, részben a kiöregedett és 
kivágott szőlőtőkék pótlására, egyidejűleg uj területeket is 
bevonnak a telepítésbe. a közép-és korai érésű fajtákat részesí­
tik előnyben, főként leányka, muskát-ottonel és tramini fajtá­
kat telepítenek.

a bikavért adó kékszőlőfajták telepítését is fokozzák, en­
nek redményeként a nyolcvanas években az egri történelmi borvi­
déken megkétszereződik a vörösbor termelése, különös tekintet­
tel az egyre növekvő eportigényekre.

az idei telepítésekhez már megkezdték a szőlőoltványok szál­
lítását./mti/

8,00/ny

1 979. március 1 „7/ m
lő
a
; ■ 

bő
:# Si

Síi•k;v

a10 budapesten áron cen iméteres ótakarótó 
re megtisztinal fő-és t megközlek dési utak
területierntartó vállalat ügyete lén elmondták: 
re kocsi és úttisztító gép tartott 
szönhetu

reggel­ it;
0 köz-
az éjjel 70'szó- 

ennek kö-
' Si

mnagyüzemet
h egy a hajnali csúcsforgalmat már nem lassította a sí­

kosság, jóllehet, a nyálkás utak fokozott óvatosságra intették 
a gépkocsivezetőketc/mti/
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bb 17. a budapesti távbeszélő igazgatóság 

hgy/mné/ny hgy

csütörtök reggeli közlése szerint a lipót telefonközpont terüle­
tén szerdán, valamint a csütörtökre virradó éjjel 3.000 telefon- 
állomást javította meg. edaig összesen 11.000 állomást kapcsol­
tak vissza a forgalomba, rendbehoztak ezenkívül a Lipót és a te- 
réz központ között két összekötő kábelt, ezzel a meghibásodott 
18 összekötő kábelből összesen 11-et hoztak rendbe./mti/ .

bb. 20, sopron ad otthont & második országos érembiennálénak

1979. március 1.

szeptember 23.és október 29* között rendezik meg Sopron­
ban a második országos árembiennáélét. a tárlatnak ezúttal is 
n Lábasház ad otthont, az előkészületeket megkezdték, a két 
évvel ezelőtti emlékezetes kiállítás sikerére alapozva ezúttal 
száz neves szobrász— és éremmüvészt kértek fel részvételre, az 
előkészítő bizottság ezekben a hetekben várja a művészek jelent­
kezését.

1979 március 1.
rnzs ká 11 hgy>

#1 
P

bb 18. interbalett,79 - szakmai tanácskozással folytatódik a 
balettmüvészeti fesztivál a beküldött anyagot májusban zsűrizik . a biennálé alkalmá­

ból borsos miklós szobrászművész alkotásaiból kamarakiállitást nyit­
nak./mti/1979 március 1 .t mir/z/ny hgy%

csütörtökön - a fészek művész klubban - szakmai tanács- 
kozással folytatódott a szocialista országok első nemzetközi 
táncművészeti seregszemléje, a magyar táncművészek szövetsége 
általi,rendezett kétnapos tanácskozáson a fesztiválon részt, 
vevő országok - bulgária, Csehszlovákia, kuba, Lengyelország, 
az ndk, románia, a szovjetunió és hazánk - delegációinak tag­
jai, a táncművészet elméleti és gyakorlati kérdéseivel foglal­
kozó csaknem félszáz kritikus, esztéta és koreográfus vitatja 
meg az előző napok színházi bemutatóinak tapasztalatait és a 
táncművészet korszerűségével kapcsolatos elméleti kérdéseket. 
/mti/

bb. 21. gépjármű kárrendezési fiók nyílt szombathelyen 

szel ká il hgy

géojármu kárrendezési fiók nyilt csütörtökön szombathelyen, 
az állami biztositó 1500 négyzetméteres területen alakította ki a 
áros keleti peremén ügyfélfogadó-váró, 6 munkaterem, két gépkocsi 

ceálló, valamint emelőberendezés szolgálja a gyors, pontos, haté- 
kcr;> kárrendezési munkát.

eddig zsúfolt körülmények között dolgoztak a biztositó szakem- 
bereiia kárfelvétel pedig ajutcán zajlott, tarthatatlan volt ez a 
helyzet hiszen tavaly már 5000 kárt rendeztek.ez várhatóan nő, _ 
mert vas megye 45 000—es gépjárműállománya tovább gyarapszik./mti/

1979.március 1 .

P-.:M
ír

bb 19. Lázár györgy fogadta berbert wehnert 

t mir/pány hgy

lázár györgy, a minisztertanács elnöke, az mszmp politi­
kai bizottságának tagja csütörtökön a parlamentben fogadta ber­
bert wehnert, a német szociáldemokrata párt parlamenti frakció­
jának elnökét, a párt elnökségének tagját és kíséretét.

a megbeszélés során a magyar népköztársaság és a német 
szövetségi köztársaság kapcsolataival foglalkoztak.ja találko­
zón részt vett horn gyula, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese, 
valamint dr. j ohannes balser, az nszk magyarországi nagykövete, 
/mti/

10.40/ny

.1V-:. " :3V" 1979 március 1 .

-

ezer tonna aszfalt a téli utrongálodások ki-bb. 22. több mint 1 
javítására

"7r-.
-v

1979.március 1 .szu ká il hgy:
közúti épitjp vá

gyára al< keverőit, és megkezd ék a téli utrongáu ua ur% mjuvi 
hoz a nyersanyag szállítását, hajdu-bihar megye fő és alsóbb ren- 
dü utjain a szakemberek felmérése szerint több mint ötezer tonna 
aszfaltra van szükség a kisebb-nagyobb Lukak betemetéséhez* 
/folyt.köv./
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fclyt./iLbb. 22,/több mint

ezen felüt tízezer tonnát használnak fel szőnyegboritásra, s 
csaknem kétezer tonna öntött aszfaltot szánnak a nagyfelületű út­
javításra.

• <? • »

M

1
ül

a téli rongálódások kijavítása után a vállalat dolgozói 
hozzálátnak az idei csaknem 100 millió forintos útkorszerűsítési 
program végrehajtásához, a 4. számú főútvonalat 12 kilométeres 
hosszon tiltják fel.három település belterületén: debrecenben, 
hajduszoboszlón és Püspökladányban uj burkolatot kap a főútvo­
nal, a Püspökladánytól a román határra vezető 42-es számú utat 
öt kilométeres szakaszon, a debreceni miskolci 35-ös ut pedig pol­
gár község előtt javítják./mti/

■;í
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1
> m

4 n

bb, 23, tél a mátrában

01979. február 1,kov 11 ká
0

tavasz helyett telet hozott a március heves megyében, csü­
törtökre virradó éjszaka sűrűn havazott és reggelre a földeket 
3-4 centiméteres hótakaró borította, a mátra teljes téli ké­
pet mutatotte kékestetőn a déli órákban is mínusz 5 fok volt a 
hőmérséklet, és 6 centiméter vastag hóréteget mértek, kora reggel 
viharos erejű szét tombolt a hegyek között, amely ersak a déli 
érákban mérséklődött, az ,,ország tetején,, vastag zúzmara rako­
dott a fák ágaira, mátra útvonalait a nap folyamán közlekedésre 
alkalmatlanná tették/de galyatető térségében a szél által felka­
vart hó lassítja a forgalmat./mti/
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bb 25, elutazott a kambodzsai nemzeti egységfront küldöttsége

1979, március 1,

csütörtökön elutazott budapestiből ros samay, a kambodzsai 
emzeti egységfront központi bizottságának főtitkára által 
zetett küldöttség, amely a hazafias népfront országos tanácsá­
nak meghívására tartózkodott hazánkban, a küldöttséget a 
ferihegyi repülőtéren széntíetványi gyuláméy a hazafias népfront 
országos tanácsának titkára búcsúztatta, /mti/

ffii/ny pr hgy

ve—

—* —

bb 24. szerda éjjel megfékezték a viz fel törést Szolnoknál 

laz/k á/ny hgy 1979, mgtcíus 1.

Szolnokon hétfőn este vízfeltörés keletkezett a város 
tiszálige ti üdülőkörzetének déli részén, szinte pillanatok a- 
latt 12 helyen fakadt fel a viz és elárasztotta a kisz és az 
úttörőtábor területét, azonnal nagy erővel megkezdték a véde­
kezést a további elöntések megakadályozására, négyszáz ember 
dolgozott a kritikus ponton, ötven teherautó és tíz speciális 
munkagép segítségével, s 34 ezer homokzsák felhasználásával 
négy párhuzamos szőri tógátat hoztak Létre.

közben könnyűbúvárok igyekeztek a tisza medrében, a 
töltés alsó részeben megtalálni az áttörés helyét, tizenkét 
órás eredménytelen próbálkozás után szerda délután, különleges 
színező festek segítségével ráakadtak a Lékre? amit homokzsákok­
kal és fóliákkal azonnal el tömtek, röviddel ezután sz ádfalverő 
gépek kezdtek dolgozni,és a töltésbe vert pártrialemezek meg­
állították a vizát, a 'tucatnyi feltörés megcsendesedett.' 
csütörtökön kétszáz ember vigyázta a gátat./mti/

:bb 26. halálos balesetek 

fe/ny hgy 1979. Március 1.

pest megyében, maglód külterületén knakker józsef 58 
éves nyugdíjas, budapesti lakos személygépkocsijával áttért 
az úttest baloldalára/ és ott összeütközött a vele szemben hala­
dó autóbusszal, a baleset következtében a személygépkocsi 
vezetője és utasa knakker józsefné 55 éves nyugdíjas, bu­
dapesti lakos a helyszínen meghalt, az autóbusz utasai közül 
három személy súlyos, öt pedig könnyű sérülést szenvedett, 
a baleset vizsgálatát a rendőrség folytatja.
/folyt köv/ -13-
12.35/ny
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szárazföldünk időjárását egy ^fgykiterjedésű,több 
középpontú örvény alakítja 
land tói egészen a földközi-tenger

53£»^^apss&ss?í
pont körül a hideg és enyhe 
és ez
a brit szigeteken, az

alacsony nyomású örvény grön-
légtömegek jár ami attakodéi3 felé ^a^f|ld;|£özi

ez az

levegő küllőn örvénylést végez

sSlElllilSlir
helyenként zivatar is kisé i. holnap 
fölött is a kétfajta levec 
is csapadékos lesz az idő.

várható,

bb 27. időjárásjelentés 

ny hgy
1979. március 1.

meteorológiai intézet jelenti 12 órakora

változékony idő

.

— 14—/folyt köv/ 
13.’00/ny

15%

sán-be
fel

csütörtökre virradóra kissé már följzakadozott a zárt fel­
hőzet, és már csak északkeleten havazott, a hajnali órákra

1 i mínusz 6 fokig hült Le a levegő, délelőtt változóan 
felhős idő volt, csapadékot sehonnan sem jelentettek, a hő­
mérséklet 11 órára 1, 6 fokig emelkedett.

^ budapesten szereán a hőmérséklet napi középértéke 1.0 
fok volt, a százéves átlagnál 2.1 fokkal alacsonyabb, ma 12 óra- 
K°r budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámí­
tott légnyomás 1021 mb / 766 mm/, erősen emelkedik.

„ várható időjárás péntek estig: időnként erősen megnövek­
vő felhőzet, főként pénteken többfelé hózáporral, havas eső- 
val9 esővel, hajnalban helyenként köd. időnként erős déli, 
délnyugati, pénteken a dunántuton északnyuoatira forduló, és 
helyeként viharossá fokozódó szél. várható ^legalacsonyabb 
éjszakai hőmérséklet mínusz 1„ mínusz 6, legmagasabb nappali 
hőmérséklet pénteken: 1, 6 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig: 
túlnyomóan borult idő várható, az éjszakai Lehűlés mérséklődik, 
ismétlődő havazásra, később esőre sokfelé Lehet számítani.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 2, plusz 3 fok 
között, Legmagasabb nappali hőmérséklet plusTz 3, plusz 8 fok 
között, jelentős mennyiségű / legalább 5 mm / csapadék az 
ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 224 cm, 2.5 fok./mti/

13.05/ny -15-

nn-

bb 27.időjárás f o!,yt/nye • «

bb 26. / halálos balesetek..folyt/ny
tígssmm-

rendőrség vizsgálatot indított.a
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több mint harmincezer tonna többlettermelés két hónapbb 28,
alatt a borsodi sz éri/bányák ban-5

bb 29, energiatakarékosság najdu-blhar megye mezőgazdaságában 

szü/ny st hgy1979 március 1,kör/ny st hgy

csütörtökig az év első két hónapjában- a tervezettnél 
több mint harmincezer tonnával több szenet termeltek a borsodi 
szén Bányákban, a bérén tel központi szénosztályozón a meddő­
válogatással javították a szén fü tőértékét, kevesebb benne 
az éghetetlen anyag és kisebb a szén víztartalma is.

a Legjobb eredményt a lyukói bányászok érték el, akik a 
kétszárnyu, paizsos frontfejtés kedvező geológiai adottságait 
kihaszhálva, mintegy húszezer tonnával szárnyalták túl kéthavi 
előirányzatukat, a bánya szocialista brigádjai a techhológiai 
utasítások betartásával, a gépek megfelelő gondozásával a múlt 
évihez képst minegy húsz százalékkal csökkentették a géphibák­
ból adódó állásidőt.

1979 március 1 „

a központi és helyi intézkedések eredményeként a hajdú­
éiban megyei mezőgazdasági nagyüzemekben egy esztendő alatt 
törő miit 12 millió forinttal csökkent az enerviaköltség és 
mintegy 12 ezer tonnával kevesebb olajat használtak fel, ez 
az eredmény azonban még messz&elmarad a követelményektől és a 
lEhetőségektől - állapították meg csütörtökön debrecenben azon 
a tanácskozáson - ahol a legnagyobb megyei gazdaságok vezetői 
és szakemberei vettek részt„ eddig a megye több mint negyven 
termelőszövetkéztében alkalmaztak energetikus szakembert, aki 
közvetlenül irányítja az üzem energiagazdálkodását. a pontos 
beállítás és a műszeres ellenőrzés segítségével jelentősen csök­
kentettek a több ezer traktor és tehergépkocsi fogyasztását. 
pontosabbak lettek a nyilvántartások, kevesebb a gépek ,,üres- 
járat%,. több termelőszövetkezet nyitott saját üzemanyagtöltő 
állomást, s ezzel, emcsak biztonságosabbá tették az ellátást, 
hanem jobban tudják ellenőrizni a felhasználást, az elszámolást 
is. a szövetkezetek elkészítették az energiafelhasználási tervü­
ket, s ennek egyik jelentős eredménye, hogy csökkent a csúcsidő­
ben történő fogyasztás.

P:i
ifeí
Ki

í

ü
a borsodi bányászok teljesítményének értékét növeli, hogy 

két hónap alatt megközelítőleg egymillió forintot takarítot­
tak meg. elsősorban azzal, hogy kevesebb villám 
r.áltak fel, valamint a bányafa visszanyerésével 
használásával ,/mti/

s'K'd
9

u j bóli

a tanácskozáson sok sző esett a megyében megtalálható energia- 
tartalékok hasznosításáról, ilyen tartalék többek között a 
nagy mennyiségben található 50-80 fokos hévíz, az évente 
mintegy 4000 tonna fáradt ol^j, a terményszárító fűtőanyag- 
felhasználása, az utóbbiakba;n ugyanis 3 százalékos tulszári- 
tás már 15 százalékos energia-többletet igényel./mti/

bb 30. nők hete hajdú böszörményben - debrecenben olcsóbb a 
nőnapi virág

szü/st/ny hgy

nők az ex librisen címmel kiállítást nyitottak meg csü­
törtökön hajdú böszörményben a városi művelődési központban 
s ezzel megkezdődött a városban a nők hetének rendezvénysorozata, 
az egyhetes programban szerepel kézimunka-kiállítás, kerek­
asz tál-beszélgetés a nők közéleti tevékenységéről, szaktanács­
ad ás az öltözködésről, tájékoztató a munkajogról, hangverseny 

nők a zenében

megkezdődtek a nőnapi előkészületek a debreceni kertészeti 
vállalatnál is. csütörtöktől a városi kertészet valamennyi 
üzletében 20-50 százalékkal olcsóbban lehet megvásárolni a 
nőnapra szánt virágokat./mti/

■' ;• ' :■* . *1

fel 1979 március 1.K 71
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bb 31o ifjúsági tit szervezetek szegeden 

dén/st/ny hg

a közelmúltban ifjúsági tit szervezetek alakultak a sze­
gedi felsőoktatási intézményeknél, háromszáz hallgató kapcsoló­
dott be az ismeretterjesztő munkába, többek között erről számol­
tak be csütörtökön a szegedi városi tanács vb ülésén,ahol 
a tudományos ismeretterjesztő társulat városi szervezetének 
munkája szerepelt a napirenden,

/folyt köv/
14,40/ny
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'bb 31. / ifjúsági

az egyetemi és főiskolai tit szervezetek tagjai a tél 
folyamán előadássoroza ton ismerkedtek meg a társulat felépité- 
sével$ közművelődési feladataival, az ismeretterjesztő munka 
módszereivel és más kérdésekkel. á felsőbb évfolyamokra járó, 
tapasz tataíaDb hallgatókat már előadások tartásával is megbíz­
tak „ a tapasztalatok szerint a fiatalabb korosztály különösen 
szívesen fogadja az egyetemista és főiskolás előadókat, az ifjú 
tit előadók egyik érdeme, hogy közreműködésükkel tizenöt olyan 
üzemi ifjúsági klubban szervezték meg az ismeretterjesztő elő­
adásokat, ahol korábban kárbaveszett minden ezzel kapcsolatos 
próbálkozás.

a vb ülésen felhívták a tit városi szervezetének figyelmét, 
hogy a mezőgaédasági üzemekben is szervezzen programokat, s 
a hanglemez barátok klubjában folytatott zenei ismeretterjesztés 
mellett más művészeti ágakra is terjessze ki munkáj át./mti/

folv t/n y* o •
folyt/nyfcv 32. / a belföldi 0:

I

mms\mi
AT.

16‘« téli gondok a tavasz első napján
a budapesti távbeszélő igazgatóság közlése

18. j,nterbaletts79 -
19. lázár györgy
20. sopron 
21V gépjármű károk 
22." több mint 17 ezer / 5".n. jav./
23'. tél a mátrában
24. megfékezték a vizfeltörést
25. ' elutazott a kambodzsai nemzeti egységfront küldöttsége 
26".' halálos balesetek 
27'. időjárás
28. harmincezer torma többlettermelés
29. energiatakarékosság 
30". nők hete hajdúböszörményben
31. ifjúsági tlt szervezetek
32. hirjegyzék / mtí/ 

g 3«sz«jav®
vonatkozott:.

eb 33. újabb kínai csapatösszevonások a vietnami határ mentén 
- nguyen phu soai sajtőkonferenciája

t ma/s/ny pr hgy

a legfrissebb külföldi jelentések szerint kina mintegy 
félmillió katonát, több száz repülőgépet összpontosított a 
határmenti vietnami tartományok közvetlen közelében - jelentet­
te be ngifen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság bu­
dapesti nagykövete csütörtöki sajtókonferenciáján, a vietnami 
nagykövetségen megtartott találkozón a nagykövet kiemelte,hogy 
számos jel utal a háborút kiszélesíteni, elmélyíteni kívánó 
kínai szándékra.

eddig 25 hadosztályból álló öt hadtest, harckocsizők, nehéz- 
tüzrség és légierő támadott a több mint 1200 kilométer viet­
nami határ teljes hosszában, hat tartomány ellen, a vszk terü­
letére helyenként több mint 40 kilométernyi mélyre benyomulva 
a kínaiak számos gazdasági, kulturális, közigazgatási intéz­
ményt pusztítottak el. egyebek között lőtték a phuc hoa-i cukor­
gyárat, a lao cai-i szeszgyárat, a cam doung-i apatitbányát és 
a tinh tuc-i őnbányát. felégetett házak, meggyilkolt öregek, 
gyermekek, nők vétlen áldozatai bizonyítják a barbár bűncselek­
mény tengert.

/folyt köv/
14.55/ny
XfT ve
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m*bb 32. a belföldi fősz8?kész tőség híreinek jegyzéke 14 óráig

1979 március 1.

í Á sr'l . Mv •/

mm
a 4«S79rsbirr89 a 4-.sz.ja7, az $.sz,gyorshírreny hgy

1 * készül az újvidéki duna-hid és
2. uj szakrendelő a szövetség utcában
3. a szocialista brigádok müvelkdése
4. gazdag nyári kulturális műsor
5. xviii. századi török bútorok
6. tűzgyújtási tilalom a mátrábari
7. mézeskalács- mintafák
8. a fáklya legújabb számából
9. megkezdődött az elsősök beiratása
10. vetőmag vizsgálatok 
11* u j malom épül Z 2 ci («v-/
12. a tanév kezdetére elkészülnek
13. újabb szőlő telepitések
14. víztisztító berendezés
15. trolibuszok szegeden

/folyt köv/
14.45/ny
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2. folyt./r abb„33o / u j abb kinai

a nemzetközi diplomáciai élet legutóbbi eseményeire utalva 
n gu yen phu so ai azt is leszögez te - hogy a régi Kambodzsa?*- fasisz­
ta rezsim teljességgel összeomlott, pol pót-leng saryek senkit 
sem képviselnek, éppen ezért minden olyan fórum, amely a kam- 
bodzsai népi forradalmi tanács hozzájárulása nélkül próbálja 
megvitatni & kambodzsai helyzetet, semmis es törvénytelen:

kérdésekre válaszolva a vietnami nagykövet elmondotta, hogy 
délkelét~ázsia országai nem értenek egyet a kínai agresszióval, 
de az említett államok kormányainak vezetői - a bonyolult ér­
dekek szövevényében — általánosan az idegen csapatok kivonását 
követelik, és ezzel burkoltan egyenlőség jelet tesznek az agresz- 
szor és áldozata között, a kínai vezetés mindent megtesz azért, 
hogy az aseau országok és a vietnami szocialista köztársaság kö — 
zött ellenségeskedést szítson, a mostani agresszió, s a háború 
kiszélesítése azonban visszájára fordul, hiszen a pekingi ve­
zetésben meglévő amugyis erősödő szakadást a támadó csapatodra 
mért vietnami csapások minden bizonnyal tovább növelik.

1,folyt./rabb.33. / újabb kínai

- a vietnami fegyveres erők, a vietnami nép kellő csapást 
mért az aqresszcrokra., meg torpan tv a a támadó hadműveleteket - 
közölte az újságírókkal nguyen phu soai. - felkészültünk bármi­
lyen nagyszabású támadásra, minden további eshetőségre, minél 
jobban ki teljesíti agresszióját a kínai vezetés, minél jobban be­
lebonyolódik' a fegyveres támadásba, annál nagyobb Lesz a ve­
resége a lelkiismeretlen behatolóknak, a vietnami néphadse­
reg nagy tapasztalattal rendelkezik minfenédenféle agresszió el­
leni harcban, s tévednek azok, akik az erőviszonyokat a lakó - 
ság számára, a gazdaság lehetőségeire szűkítik le. igaz, hog 
kininak majd egymilliárd, Vietnamnak pedig csak 50 millió la­
kója van. igaz, hogy a gazdasági potenciál nagyobb a határ túl­
oldalán, de ennél is Lényegesebb a vszk népének egysége, szilárd­
sága, amely a szocialista országok támogatásával ötvöződve - az 
önvédelmi harc hatalmas erejét adja. óriási fegy er ez, amit mér­
tékegységgel , számokkal érzékeltetni nem Lehet, z az erő a vi­
etnami nép történelmében már többször győzelemre segített 
a francia, majd az amerikai betolakodókkal szemben.
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- a vietnami nép szilárd meggyőződése, hogy a minden eddigi 
agresszió fölött győzedelmeskedett nemzet elszántságává^ és ere- 
jével. valamint a mind az

Vietnam budapesti nagykövete az agresszió nemzetözi politi­
kai hátterét ismertetve rámutatott: a támadással a kinai vezetők 
teljességgel leleplezték délkelet-ázsiai nagyhatalmi, hegemonis- 
ta, és expanzionis ta törekvéseiket, ezt a politikát bizonyítja 
az is, hogy 1974-ben a kínaiak fegyveres támadással elfoglalták 
a vietnami paracel szigeteket és jogtalan követelésekkel lép­
tek fel más, ugyancsak a vszk-hoz tartozó szigetek Ügyében, 
kina ma is jogtalanul tart megszállva indiai területeket, s ter­
jeszkedő ambícióit bizonyították a múltban a szovjetunió ellen 
megkísérelt határincidensei is. a pekingi vezetés tisztában van 
azzal, hogy a független, szuverén, a szocializmust építő Vietnam 
nem hajlandó szolgálni ezt az expanzionista politikát, s ezért 
nyúlt délkelet-ázsla és az egész világ békéjét, stabilitását ve­
szélyez te tő agresszió fegyveréhez.

- a kínai vezetők a ,,fehéret feketévé változtatva,,, 
den elképzelhető mődgn igyekeznek elkendőzni saját bűntetteiket 
- utalt az utóbbi ídtőben szárnyra röpített híresztelésekre a 
nagykövet. - egyebek^között kijelentették, hogy a háború csak a 
határ térségére korlátozódik, holott már eddig több hadosztályt 
vetettek be a támadók. mint annakidején az amerikaiak. a háború­
nak megvan a saját törvényszerűsége es nem lehet azt mondani, 
hogy még csak ,,kis háború ,, folyik, amely nem vezet nagy 
összecsapáshoz. az agresszorok kezét idejében kell lefogni! el- 
utsitjuk kina vietriam elleni agressziójának a kambodzsai kérdés­
sel való összekapcsolását célzó próbálkozásokat Is. nincs 
indokínai kérdés! csak Vietnam elleni kinai agresszió van!

nguyen phu soai kiemelte, hogy senki sem tehet egyenlőség! 
jelet kina Vietnam elleni agressziója és az egész emberiség ál­
tal elitéit, kegyetlen, fasiszta pol pot-ieng sary re- 
szimet megdöntött kambodzsai népnek nyújtott vietnami támogatás 
között, e két kérdés összekeverése is az t bizonyítja, hogy peking 
támogatói méginkább az agressziós háború fokozására és kiterjesz­
tésére ösztönzik a kínai vezetést, a nagykövet felhívta a figyel­
met apraja tényre, hogy a japán-kínai szerződés aláírása, a kínai- 
amerikai'kapcsolatok normalizálása, valamint teng hsziao-ping- 
nek az usa-ban és japán tett látogatása után érte Vietnamot az 
agresszió.

iSiililllllfiS-
etnami nép igazságos harcát, az elmúl napokban a városoktól a 
Legkisebb falvakig, a gazdaságoktól a gyárakig, az iskolákban 
és kórházakban, szinte mindenütt széles korú tömegmozgalom bon­
takozott ki a úépünk iránt vállalt szolidaritás Kifejezésére és 
támogatására, a vietnami nép és a vietnami szocialista K^tarsa- 
ság kormánya nevében őszinte köszönetemet,tegezem ki együttérzé­

sig teljes és értékes támogatásukért - monootta befeiezé-
köz társaság budapesti nagyköve te./m ti/

:.-d;> • *»*'■•**** R
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sünkért, 
sül a vietnami szocialista

■ Sí a-* o —min-
bnv területénbb.34. áprilisban, négy nemzetközi szakkiállítás a 

_ a kiállított termékek egynegyede újdonság

1979. március 1.

■1 %
%

."$■*
t/sz/s/ra pp hgy

#2egyidejűleg , négy nemzetközi szakkiállítást rendeznek a

gazdasági és élelmiszeripari, gépjármű-, muanyag-és Könnyűi­
pari berendezéseket.
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15$ folyt./rabb.34. / áprilisban

a hungexpo csütörtöki sajtótájékoztatóján a kgm és a nim 
képviselői elmondták; a bemutatok közül a legjelentősebb aza 
agromasexpo; ezúttal csaknem 30 ezer négyzetméternyi kiállí­
tási területen látható majd több ezer gép és műszer. 25 száza­
lékuk teljesen uj vagy korszerűsített gyártmány, ezek köze tar­
toznak az uj gyomirtószerek, az optikai árjelzős, valamint elek­
tronikus csomagmérlegek, fehérje feldolgozógépek, motoros ker­
tészeti kisgépek, külön érdekességnek Ígérkezik a konténeres 
szaunafürdő.

bb«35. / hét tagú

a szegedi megyei bíróság, amely fellebbezés miatt másodfokon 
tárgyalta az ügyet, marsovszkí béta fábiánsebestyéni Lakost 
hat évi szabadságvesztés ne ítélte, amelyet fegyházban kell letöl­
tenie, molnár Imre nagytőkéi. Lakost négy évi fULÖp Lajos nagy­
tőkéi lakost öt évi fulcp ibolya nagytőkéi lakost négy évi szigo­
rított börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélték, a három 
további vádlottra szintén több hónapos szabadságvesztést szabott 
ki a bíróság, egyikük esetében az Ítélet végrehajtását próbaidőre 
felfüggesztették,

a vádlottakat hosszabb-rövidebb időre eltiltották a közügyek 
gyakorlásától és mellékbüntetésként vagyonelkobzást is elren­
deltek. az Ítélet jogerős./mti/

folyt./raí: "SÍ.
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a két évenként megrendezésre kerülő autóservice-en ezúttal 
korszerű diagnosztikai berendezéseket is láthatnak az érdeklő­
dők. a bemutatóra látogató szerviz-szakemberekkel és autótu­
lajdonosokkal megismertetik a legújabb vizsgálati módszereket 
is. kiállítanak autófelszerelés! cikkeket, alkatrészeket, gumi­
ipari termékeket, a hungaroplast szakkiállításon,amely egyéb­
ként a legrégibb ágazati szakmai bemutató, 124 kiállító válla­
lat műanyagipari újdonságaival ismerkedhetünk meg 6300 négyzet- 
méternyi területen, a hazai újdonságok közül érdemes megemlí­
teni az uj padló-fűtőrendszert, tizenegy ország vállalatai 
vesznek részt a Limpexpo könnyűipari gépkiállításon, amelyen 
a textil- és ruházati ipari, a bőr-, szőrme- és cipőipari 
gépeken kívül uj tisz ti tóberendezéseket, és kellékanyagokat ál­
lítanak ki. /mti/

” e

bb.36. divsz-iusy nyilatkozat a Salvador! fasiszta terrorrend­
szer ellen

gy/t/z/ra pr hgy 1979. március 1.

a demokratikus ifjúsági világszövetség és a szocialista 
ifjúság nemzetközi szövetsége közös nyilatkozatban iélte 
el azt a fasiszta terrorrendszert, amelyet két évvel ezelőtt 
carlos humber to romero tábornok vezetett be Salvadorban, a vá­
lasztási komédiával és jogtiprő eszközökkel uralomra jutott dik­
tatúra a kis közép-amerikai országban kíméletlenül üldöz minden 
haladó személyt és szervezetet - még az egyházi személyeket is 
- akik szembehelyezkedtek az önkényuralommal, a közös nyilat 
kozat hangsúlyozza, hogy a sál vadőri ifjúsági a munkásosztály, 
a parasztság, a nemzeti ellenzéki unió és más haladó erők ol­
dalán fontos szerepet játszik a diktatúra ellen mind szélesebb 
körben kibontakozó harcban.

1
bb.35. hét tagú betörőbanda a bíróság előtt 

dén/ra st hgy

hét tagú betörőbanda ügyében hozott csütörtökön Ítéletet 
a szegedi megyei bíróság. 1977-ben és 1978-ban alig egy év 
alatt kétszázezer forintnyi kárt okoztak elsősorban csongrád, 
békés és borsod megyei áfészeknek. általában külterületi ital­
boltokat fosztogattak, betöréseik során kilenc helyről loptak 
el készpénzt, valamint italt, konzervet és édességeket.

szinte mindenütt megtalálták a napi bevételeket őrző[pán- 
célkazettákat, amelyeket magukkal vittek, feltörtek és a 
topott pénzen megosztoztak, a tárgyaláson rámutattak arra , t.~ 
a külterületi italboltokban és üzletekben a pénzt az eddiginél 
biztonságosabb módon kell elzárni, hogy megelőzzék a hasonló 
ese teket.

/folyt.köv./

15.35/ra

1979 . március 1.

Vi
V:

felhívja a haladó ifjúság nemzetközi, regio­
nális és nemzeti szervezeteit, a világ haladó közvéleményét, 
hogy fokozza szolidaritását a Salvador! haladó erők harcának 
támogatására,/mti/

a nyilatkozatiíV:í|
v ■ • €
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kitelepítik a városból a nádgazdasági üzemet

1979. március 1 „

bb.37 bb»39. a mezőgazdasági szövetkezetekben dolgozó nők helyzetéről 
- a nőtanács ülése

t/gy/pá/ra pr hgy

földünkön immár- 69-edszer ünneplik március 8-át, a nők egyen­
jogúságáért vívott harc napját, amely ezúttal elválaszthatat­
lanul összefonódik a gyermekek nemzetközi évének eseményeivel, 
az ensz által meghirdetett nemzetközi akció mindanr.yiunk jövő­
jéért, gyermekeink boldogabb jelenéért és életéért szólítja 
tettekre - a világ népeit - mondotta elnöki megnyitójában erdei 
lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke a nőtanács 
csütörtöki ülésén, a parlament vadásztermében a testület ezút­
tal a mezőgazdasági szövetkezetekben dolgzó nők helyzetéről, 
élet-és munkakörülményeik alakulásáról tárgyalt, a tanácskozá­
son részt vett és felszólalt győri Imre, az mszmp központi bi­
zottságának titkára, s az elnökségben foglalt helyet szabó 
István, a tót elnöke is.

a mezőgazdaságban dolgozó több mint 300 ezer Leány és 
asszony hétköznapjairól, örömeikről és gondjaikról, a róluk 
való társadalmi gondoskodásról a közelmúltban készített át­
fogó elemzést a tót czimbalmos béla főtitkár tehát napra kész 
helyzetet tükröző tájékoztatást adhatott az országos tanács tag­
jainak. a többi között arról, hogy az utóbbi négy esztendőben 
további erőfeszítéseket tettek a nők kiegyensúlyozott foglalkoz­
tatására, állandó munkalehetőségek megteremtésére, hazánk 1370 tsiz­
ének tagjai között 40 százalékra tehető a ,,gyengébb,, nem aránya, 
foglalkoztatásuk a zöldség-gyümölcstermesztés, a kertészet más 
ágai, a baromfitenyésztés, a korszerű állattenyésztő telepek" 
mellett az élelmiszeripari kiegészítő tevékenységek bővítésé­
vel fokozható, számos hozzászóló ezzel kapcsolatban kiemel­
te: miközben lényeges szerkezeti változás, műszaki fejlesztés 
korát élik a szövetkezetek is, ma még kevés szövetkezetben mérik 
fel az ágazati igényekkel, a műszaki fejlesztéssel 
összhangban a női munkaerőszükségletet, tudatosabb, az igények­
hez igazodó szakmai képzéssel kellene elérni, hogy a nők kony- 
nyebb, s a jelenleginél kvalifikáltabb munkaterületeken haszno­
sítsák hozzáértésüket, sajnos, napjainkban az ország ,,élelmezé­
sében, , dolgozó nők többsége betanított és segédmunkás, vagy ad­
minisztratív munkakört tölt be.

/folyt.köv./

16.10ra

m
I

>>

tóa/kz/ra hgy

a tő zalai partszakaszának állapotáról, valamint a •olyamat- 
ban levő fejlesztések helyzetéről tanácskoztak - jóval az üdülé­
si idény kezdete előtt - csütörtökön a Zalaegerszegen a balatoni 
intéző bizottság, a balatoniejlesztési tárcaközi bizottság es za- 
la megye vezetői. a megbeszélésen rosta sándor a bib tő.itKara, 
és szappanos géza a tárcaközi bizottság titkára táj ékoz. vat t.a a 
zalai vezetőket a megyéhez tartozó mintegy 25 kilométeres part­
szakaszán folyamatban Lévő fejlesztési munkákról, s egyeztették 
a további tennivalókat.

1979. március 1.

H

k * *-<

y .
megállapították, a balaton-partnak ezen a szakaszán a tér- 

vezett ütemben halad az egyik legfontosabb viz-és környezetvédel­
mi feladat,megoldásba, a közművesítés, ebben az evben a tárca­
közi fejlesztési bizottság, a bib és az országos vízügyi Hivatal 
támogatásával befejeződik keszthely város szennyvízhálózatának 
kialakítása s megépül a városi szennyvíztisztító telep is. a ven­
dégfogadói feltételek javítására 25.000.000 forintot költe- 
nek a keszthelyi strand fejlesztésére, újabb területek feltárásá­
ra. keszthely térségében befejeződött 2 feltárt vízpart! üdülő­
terület építésre való előkészítése: vállalati, intézményi szál­
loda, illetve társas üdülő emelhető ezen a részen, bejelentették, 
hogy megszüntetik a balatonpart üdülőkörnyezetébe nem illő nád­
gazdasági üzemet, ami ráadásul szennyezi is a környezetet.

a találkozón részletesen foglalkoztak azokkal a kérdésekkel, 
amelyek beruházás, tehát pénz nélkül is megvalósíthatók,ezek 
közé sorolták a strandok, kempingek, kereskedelmi és vendéglátó­
egységek, autóparkolók idény előtti felkészítését./mti/
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bb.38. koktél az ndk nagykövetségen 

t/km/gg/ra pr hgy

karl-heinz eisenblatt ezredes, az ndk budapesti nagykövet­
ségének katonai és légügyi attaséja a német demokratikus köztár­
saság nemzeti néphadserege megalakulásának 23. évfordulója alkal­
mából csütörtökön koktélt adott a nagykövetségen.

m
1979. március 1 „

!' fi.

'8«::§
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részt vett a koktélon oláh István altábornaggyal, honvédel­
mi miniszterhelyettessel az élen a minisztérium számos vezető­
ié. s a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának több 
tagja, a társ-fegyveres testületek több vezető beosztású munkatár­
sa. ott volt a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezető­
je, valamint katonai és légügyi attaséja, jelen voltak az ideig­
lenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport pa­
rancsnokságának képviselői, élükön leonyid lubgan altábornagy- 

katonai tanács tagjával./mti/
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m folyt./rabb.39. / a mezőgazdasági

a tanácskozáson elhangzott: a zala megyei tsz-ekben 
a dolgozók 60 százaléka nő - a lányok-asszonyok 10 százaléka 
szakmunkás, a korábbi évekhez viszonyítva ez nem kis eredmény, 
eléréséhez a tsz-ek kihelyezett tanfolyamok szervezésével járul- 
tak hozzá* a borsod magyöiak tapasztalatai alapján hangzott öl a 
javaslat* szükség lenne a hároméves, szakműnk ás bizonyítványt 
,,szerző' iskola mellett rövidített tanfolyamok indítására is. 
elsősorban az idősebb dolgozók igénylik ezt. akik mögött több 
évtizedes gyakorlat áll, s ezt jól hasznosíthatnák az uj kö­
vetelmények, elméleti ismeretek megszerzésével.

* • •

ahol

*sé

i

országos tapasztalat: az általános és szakmai ismeretek 
hiánya nehezíti a nők személyes jövedelmeinek gyorsabb ütemű 
emelkedését is. hivatkozni lehetne erre akkor is. amikor a szak­
mai vezetésben való alacsonyabb részvételüket ,,indokol jak 
a szövetkezetekben, tény, hogy ma mindössze tiz női elnök van. 
a felszólalók véleménye szerint sem ez a szám, sem pedig a kö­
zépvezetők között kialakult jobb arany nem adhat okot megnyug­
vásra. a hevesmegyeiek is ,,szégyellik,,, hogy bár az utóbbi 
években jónéhány Leány és asszony szerzett agrármérnöki 
képesítést, a menyei tsz-ek elnökei közül egyetlen nő sem akad.

»»

■>V" -
Ari

i $
s*- . szó esett arról is, hogy - 1977-ben - 24.500 mezőgazdaság 

ban dolgozó anya vette igénybe a gyest, azt viszont már kriti­
kai éllel jegyezte meg a borsod megyei felszólaló, hogy a kisma­
mák nem használják ki továbbképzésre, tanulásra az otthon töltött 
időt. több felszólaló kitért arra, hogy amikor a falusi Lányok, 
asszonyok helyzetének változásait vesszük nagyi tó alá, nem le­
het figyelmen kívül hagyni azt sem, hogy óriási frontáttörrés- 
nek Lehetünk tanul közéleti aktivitásukat tekintve, már reg a 
multtté a ,,bezárkózás,,, a napi munkának, gondoknak élés, s 
lányok, asszonyok a falugyűléseken, a szövetkezeti és más köz - 
életi fórumokon egyaránt hallatják szavukat, véleményeüket. az 
utóbbi négy évben tovább nőtt arányuk a szövetkezetek választott 
testű teteiben, bar any a megyében például 10 százalékról 25 száza­
lékra, fejér megyében 23-ról 35 százalékra, nógrád megyében 46-ról 
55 százalékra. Legtöbb helyen a nő bizottság elnöke már a vezető­
ség tagja.

P

.' ■ a

óS#
/folyt.köv./ 

16.20/ra
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f2.folyt./rabb.39. / a mezőgazdasági

sok szó esett az egyenlő teherviselésről, arról a társadal­
mi gondoskodásról., amely a mező gaz d as ág tan dolgozo "hők vattai­
ról' is igyekszik Levenni a második„ az otthoni műszak gondjait, 
ea-inca, míg a városokban és a nagyobb községekben lényegesen 
fej lő u Öt t a. szolgáltató hálózat, addig a. társközségek, az apró­
falvak és a tanyai települések szó l gát gatás ai egyhelyben topog­
nak. érvényes ez a műszaki szolgát tatásokra, de a kenyér, a hús, 
és &, tejellátásra is. jóllehet, a tsz-ek sokat tetten a nők élet­
körülményeinek javításáért, akadnak köztük olyanok is, amelyeknél 
- pénz hiányában - a legalapvetőbb feltételeket sem tudják biz­
tosítani. Így például nem megoldott a tagok munkahelyre való szál­
lítása, többnyire hiányzik a növény termesztésben dolgozok szo­
ciális ellátása, amikor a hozzászóló többsége a falusi szol­
gáltatóhálózat gyorsabb ütemű kiépítését sürgette, megemlí­
tette a településeken élők társadalmi összefogásának erejét 
is. pest megyében például az utóbbi négy esztendőben yOO millió 
forint értékű társadalmi munkát végeztek gyermekintézmények bő­
vítéséért a helybeliek./mti/

a« » *

&
m

■ •

i
3
É A

s1bb.40. megnyílt a ii.országos dekorációs tárlat 

t/kg/s/ra pp hgy
reklámgrafikák, árubemutató állványok, eszközök 

sorakoznak fel a magyar reklám szövetség szervezésében csü­
törtökön megnyílt ii.országos dekorációs tárlaton, a kiálii 
tás anyaga 90 pályázó 200 alkotásának legjobbjait mutatja

1979. március 1. m

'.w.tszínes

#1:be.
hozzátartozik az általános á

hez. emzet özi sz hasonlításban a magyar kirakat k jó át-

ra uj tehetségek felfedezésére rendezi meg a reklám szövetség 
két évenként a dekorációs tárlatot.

az esztétikus, látványos kirakat készítéséhez megfelelő 
eszközök szükségesek, ezek gyártása nálunk meg megoldatlan, az 
eszközöket, kellékeket legnagyobb részt külföldről szerezzük-ESEEiál |,l
ezeknek a gépeknek most keresik a gyártóit, ezert a vállala- 
tok, szövetkezetek számára szakmai napot szerveznek, hogy 
megismertessék képviselőikkel ezeket az eszközöket.
/foly.köv./
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bb.40. / megnyílt

bb.42. ezüst györgy festőművész kiállítása 

igő/ra kz hgy 1979. március 1.

ezüst györgy - először állított 
embereket és tájakat ábrázoló 

képeiből csütörtökön nyílt tárlat pécsett. az egri tanár­
képző főiskolán és a budapesti képzőművésze ti főiskolán ta­
nult művész Legfőbb élménye mindig az alföld volt, s mai is 
az noha évek óta a fővárosban él. törekvése: képei­
vel újat mondani a korábbi alföld-ábrázolásokhoz képest. Pé­
csett az utóbbi egy év terméséből válogatott képeit állítot­
ta ki./mti/

alföLd fes 
ki a dunántulon: az
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a bemutató március 9-ig tekinthető meg naponta reggel 
10 órától délután 6 óráig a vi.kerület Vörösmarty u.6.szám alat­
ti kiáll!tó teremben./mti/

— * —

bb.41. befejeződött a komárom megyei jogpropaganda hónap

1979. március 1,ráb/st/ra hgy

a komárom megyei jogpropaganda hónap záróeseményeként csü­
törtökön esz téroomban dr.petrlk ferenc igazságügyi miniszter- 
helyettes a jogalkotás időszerű kérdéseiről tartott tájékozta­
tót a megye jogászainak»

a megyei jogpropaganda hónap számszerű mérlege: több 
mint 250 előadás mintegy 14.000 résztvevővel, különösen nagy 
volt az érdeklődés a fiatalok között, és az üzemekben, a 
termelőszövetkezetekben viszont meglehetősen gyér volt az e- 
lőadások Látogatottsága, a hónap során amegye öt városában 
- ,,jogi délutánokat,, rendeztek a tanácsok ügyfélszolgálati 
irodáin, ahol vezető jogászok tartottak a legkülönbözőbb téma­
körökben ingyenes tanácsadást, ezeket a fogadónapokat mintegy 
ezer állampolgár kereste fel./mti/

— * —
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bo-43 * a kulturális minisztérium és bács-kiskun megye vezető­
inek megbeszélése

rap/kz/ra hgy 1979. március 1.

nács-kiskun megy" az utóbbi tíz óvóén példamutatóan fej­
lesztette saját erőből a közművelődés lehetőségeit, igen só­
kat tett a művészeti elet kibontakoztatásáért - hangoztatták 
egyebek között csütörtökön Kecskeméten azon a megbeszélésen, 
amelyen pozsgay Imre kulturális miniszter,, s a megye párt 
és állami vezetői összegezték a közművelődé megyei eredménye­
it, feladatait.

a megye intézményhálózata mint elmondták, a iv.ötéves 
tervben szinte látványosan fejlődött, a jelenlegi tervidő­
szakban szerényebben bővül. Kecskeméten kodály-intézet, tu 
domány és technika háza , megyei művelődési központ, zomán - 
művészeti alkotótábor, kerámia stúdió, kiskörösön és Kalo­
csán művelődési közpunt létesült egyebek között, elismert 
művészeti intézménnyé fejlődött a kecskeméti katona józsef 
színház. javult a megye múzeumainak közművelődési tevékeny­
sége „ a könyvtárak., Levéltárak tudományos munkája, örvendet s 
hogy a megyében 79 művelődési otthon élvezi a helyi gazdáik - 
dó szervek anyagi támogatását, kecelen épül a megye első ne­
velési központja, elsőként a létesítmény iskolája és könyvtá­
ra készül majd el. számos probléma megoldásában született egyet­
értés a tanácskozáson, támogatja a minisztérium a kecske­
méti uj megyei könyvtár és levéltár építésének megkezdését, 
s a vi.ötéves tervben történő befejezését, a bajai városi 
könyvtár is uj otthont kap a következő tervidőszakban, sor 
kerül a kecskeméti színház teljes rekonstrukciójára is. a megye­
székhelyen gyermekjáték-ház létesítését támogatja a minisz­
térium. Kecskeméten a zenei élet fejlődése ellenére is hiányoz­
nak ma még az olyan zenekarok és énekkarok, amelyek országos 
színvonalon képviselhetnék Kodály zol tán szülővárosát, ezért 
szorgalmazzák e művészeti együttesek szervezését./mti/
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bb.44. halálos baleset 

gg/ra pr hgy

vecsés külterületén egy tehervonat halálra gázolta faragó 
mihály 59 éves vecsési italbolt-vezetőt, aki a vizsgálat 
eddigi adat! szerint figyelmetlenül lépett a vasúti sínekre.
/m ti/
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bb.45. enyhül az idő - 8 Celsius fok bud apes ten a tavasz első 
n ao j án

i/kg/gg/ra pp hoy

'
folyt./ra Sibb.46« / közelebb 01979. március 1.la

m
a nehézvegyipari kutató intézet, amely az egész hazai nö­

vényvédőszer gyártás tudományos bázisa, már valamennyi techni­
kai és szelImi feltételét megteremtette az uj molekulák előál­
lításának , valamint a kifejlesztett u j szerek vizsgáz tatásának, 
az simult egy év alatt a neviki kutatói 400 uj molekulát állítot­
tak elő « ezek közül egy gombaölő és egy gyomirtó szer maris - 
mint teljesen u j ve gyű let - számításba jöhet a hazai gyártásban, 
fölhasználásban egyaránt, a kutatás mellett az intézet nagy 
gondot fordít vizsgálati módszereinek bővítésére és ezzel te­
remtette meg a feltételt ahhoz, hogy a nemzetközi szabványoknak 
megfelelően értékelje az uj magyar szereket, és ezzel export 
képességüket növelje.

csütörtökön, a meteorológiai tavasz első napján a hűvös 
reggel után az évszaknak megfelelő időjárás alakult ki az 
országban, a napsütés hatására a déli órákban budapesten 8 fok­
ra melegedett föl a levegő, ennél is magasabb volt a hőmérsék­
let szegeden, 11 fokról érkezett innen jelentés az országos 
meteorológiai szolgálathoz, a tavasz első napján a sokévi át­
lag szerint 7 fok lenne a Legmagasabb nappali hőmérséklet bu­
dapesten.

W- .’V - j
i

v \j
" *

:nj

az előrejelzés szerint a következő napokban a tavasz és 
a tél birkózására számíthatunk, a hét végéig még előfordulnak 
havazások, havasesők, de a hőmérséklet fokozatosan emelkedik.

jövő héten újra hűvösebb, csapadékosabb ciklus következik, 
ez azonban már tavaszi esőt hoz, az éjszakai lehűlések is csök- 

s 10 fok körüli, napsütéses időszak következik./mti/

v

l#Ifi
a nagyüzemek közül az észak-magyarországi vegyi müvek ku­

tatói két kísérleti szer első sikereiről számoltak be, az uj 
gyomirtó szer-jelölt főleg a nagyüzemi kukoricatermesz tésben 
az egyszikűek irtásában hozott szemben tűnő kísérleti eredmé­
nyeket. az uj gombaölőszer-igéret pedig a lisztharmatot pusz­
títja a gyümölcsösökben.

az elméleti és gyakorlati ipari növényvédőszer kutatók a 
veszprémi tanácskozáson tapasztalataikat összegezve azokról a 
fontos kutatási témákról is szóltak, amelyek a következő 
ötéves tervben döntő jelentőségük Lehetnek az export orientált 

növényvédőszer ipar kialakításában./mti/

a

kennek, a

bb.46. közelebb került egymáshoz az elméleti és az ipari ku­
tatás - a legújabb növényvédőszer kutatási eredményeket 
összegezték Veszprémben m■-ifi 74.L*'

1979. március 1.bév/ra kz hgy

közelebb került egymáshoz az elméleti és az ipari növény- 
védőszerku tatás, s ezáltal meggyorsult a tudományos eredmények 
nagyüzemi alkalmazása - állapították meg csütörtökön a veszp­
rémi nehézvegyipari kutató intézetben tartott országos tanács­
kozáson. akadémiai kutató intézetek, vegyipari rfígyüzemek és a 
neviki képviselői számoltak be tudományos eredményeikről? az 
országos műszaki fejlesztési bizottság, a nehézipari minisz­
térium és a magyar tudományos akadémia megbízásából végzett ku­
tatásaikról. kivétel nélkül olyan tudományos témákról volt szó, 
amelyek eredményeiben nemcsak egyes vállalatok, hanem az egész 
növényvédőszer iparunk érdekelt.

a magyar tudományos akadémia szegedi biológiai központjá­
ban több rendkívüli érdeklődésre számottar tó témával foglalkoz­
nak o Ígéretesek a különböző növények fagyállóságának növelé­
sét szolgáló szegedi kísérletek, olyan anyagokat keresnek -si­
kerrel - amlyek csökkentik a növények hidegérzékenységét. ugyan­
csak a biológiai központban sikerült olyan nitrogénmegkötő bak­
térium törzset ki tenyészteni, amely az eddig ismerteknél lénye­
gesen hatékonyabban kötik meg a talajban a nitrogént, s ezál­
tal csökkentheti a nitrogén műtrágyázás mértékét, szegeden, 
foglalkoznak a rovarok genetikai és hormonális szabályozásá­
val és ebből kiindulva olyan anyagokat állítottak elő, amelyek­
kel ebbe a folyamatba beavatkozhatnak és ezáltal elpusztíthat­
ják a kártevőket.

#
-* magyar#1.•.77-t bb.47. tanácskozott az országgyűlés kulturális bizottsága 

t/dg/pá/ra pr le

deregán gábor, az mti munkatársa írja:

elismeréssel szólt a magyar rádió közművelődésben betöl­
tött szerepéről csütörtöki ülésén az országgyűlés kulturá­
lis bizottsága, a bizottság - géczi jános elnökletével - ■ 
gyár rádió történetében először a helyszínen tekintette át,a 
munkát, hárs István, a rádió elnöke pedig tájékoztatóját ne- 
hány műsorrészlettel is illusztrálta, a bizottság ulesen reszt 
vett raffai sarolta, az országgyűlés alelnöke, tömpe István, 
az állami rádió és televízió bizottság elnöke, valamint boros 
sándor kulturális miniszterhelyettes is.

a rádió a hir-. az információszolgáltatás, a politikai 
tudatformálás mellett legfontosabb feladatának a közművelődés 
szolgálatát tekinti - hangsúlyozta hárs István -.különös 
jelentőséget kap ez azáltal, hogy a rádiózás iránti igény 
számottevő , a műsorok iránt nő az érdeklődés.

/folyt.köv./
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S8llli|S|Ílil-szerű a szocialista brigádok akadémiája, szélesedett a 
szórakoztató műsorok skálája, gazdagodott tartalmuk.

kör-»ii *
el-

,,, folyt./ra.tanácskozottbb.47.

mm
■*

■V 3 s

g'éisabb

ze tt 
van

Ülést követően megtekintették a rádió stu-a képviselők az 
dióit./mti/

bb.49. an tál Irén kiállítása Salgótarjánban

1979. március 1.csiz/st/ra le

iüilSKtó:!
első iz ben./mti/

folyt./rabb.47. / tanácskozott

-33-17,50/ra
VG

Uv

-32-17.35/ra

/folyt.köv./

tovább keresik6111*111.

a rendelkezésre álló Legfrissebb statisztikák szerint ma

már a harmadik műsort fogni.
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bb.48. rno ldován István festményeinek kiállítása Veszprémben

1979. március 1„

bb. 54. kamarai ankét a termelésirányi tásról és a gazdaság­
szerv ezésrő L

si/gg/ra pp ie

d.m.gvislannl, a szovjetunió minisztertanácsa tudományos- 
műszaki állami bizottságának elnökhelyettese csütörtökön a ma­
gyar kereskedelmi kamarában a magyar tudományos-műszaki es gaz­
dasági élet képviselői számára előadást tartott arról, hogy a 
tudomány és a technika eredményei hogyan segíthetik a termelés 
irányítását, a népgazdasági és a vállalati gazdaságszervező mun­
kát. az előadást kallós Ödön, a kamara elnöke vezette be./mti/

Kib-i feh/’ra st ie
1979. március 1.

moldován István festőművész kiállítását csütörtökön nyi­
tották meg Veszprémben , a képcsarnok vállalat dési hu bar ter­
mében, a tárlaton a budapesten élő művész 45 olajfestményét 
mutatják be. köztük alföldi tanyákat, falurész Leteket ábrázo­
ló képeket, vírág-és gyümölcs csendéleteket./mti/

: ■

hb.50. képkölcsönzés a könyvtárból

1979. március 1.kör-s t/mné/ra ie
4- lib.52. vízügyi tervegyeztetés békés és somogy megyében

bty/káp/kz/ra ie

csütörtökön folytatódott az országos vízügyi hivatal 
és a megyék vezetőinek éveleji tervegyez tető megbeszéles-so- 
rozata. ezúttal békés és somogy megye került sorra, békés­
ben a megye mezőgazdaságának sok kárt okozó belvizek gondja, 
somogybán pedig a megyeszékhely ivóvízellátása es a balaton 
vizének védelme volt az előtérben álló téma.

-
a miskolci józsef attila könyvtárban csütörtökön képkiál- 

litást nyitottak, amelynek anyagát a könyvtár reprodukció gyű- 
temenyébői válogatták össze, a kiállítást abból az ^alkalomból 
rendezték, hogy a könyvtárban - az országban elsőként - beveze­
tik a reproduckiók kölcsönzését, a könyvtár képzőművészeti rész­
iedé ben a művészettörténeti könyvek, képzőművésze ti albumok és 
diaképek mellett több mint 1200 reprodukció található, ez utób­
biakat a könyvtár beiratkozott olvasói 3-6 hónapra köLcsönvehe- 
tik és otthonukban kiakaszthatják./mti/

1979. március 1.

V4

6 5
# %kV

bé s g e 12 településén, mint a tanácskozáson elmond­
ták n cs ezőgazdasági, hanem lakott területeket is vészé- 
lyez tetnek az év6T)t6 ismet Lődő beLvizek» éppen emiatt eLha— 
tároz ták, hogy márciusban megkezdik s egy hónapon belül befe­
lezik egy 14-15 kilométer hosszú mentesítő csatorna építését, 
ezzel folytatódik az a gyorsított fejlesztési program, amely­
nek keretében az v.ötéves terv első három eve ben, allami erőből, 
több mint 400 millió forintot ruháztak be vízgazdálkodási célok­
ra békés megyében, az ovh és a megye vezetői egyetértettek abban, 
hogy békés déli részén a következő években erőteljes vízrende­
zést kell végrehajtani, s ezzel párhuzajosan meg kell gyorsíta­
ni a mályvád! árvízi vész tározó építését.

chován Kálmánra emlékeznek szarvason■-V.’ 4. bb. 51.

bty/st/ra ie

a chorán kálmán zenei heteket csütörtökön nyitották meg 
szarvason, a március 30-ig tartó eseménysorozat keretében 
hangversenyeket, zenei ismeretterjesztő előadásokat, könyv- 
és hang lemez kiáll!tások at rendeznek.

chován kálmán a századforduló neves zongoraművésze és zene- 
pedagógusa szarvason született, zongoraiskolájával, 
goraok tatás! módszertanával, zenepedagógiai kiadvánnyal, 
sokat tett a város zenei életének fejlesztéséért, emlékere 
az idén a hatodik alkalommal rendezik meg a zenei heteket 
a körösparti városban./mti/

-r
5l 1979. március 1.: t ■frÁÍV!'

I' ' 'Y'
.* ■ '■ -4- S

fűm••

zon-

a somogy megyei megbeszélésen többek között, megállapítottak, 
hogy a kaposv ár vízellátását távlatilag is biztosi tó regioná­
lis vezeték építése a tervezett ütemben halad, s a munkák je­
lenlegi helyzetéből Ítélve biztosítottnak Látszik, hogy a ter­
vezett időpontban, 1980 végén, átadják rendeltetésének, a bala- 

vizének védelmével kapcsolatban a tanácskozáson hangsúlyoz­
ták, hogy a tó térségében állattartó telepet is és halastavat 
is csak akkor lehet üzembe helyezni, ha megfelelő szennyvíz 
utótisztító müvei is rendelkezik./mti/

e * "*V ' 1
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az ikr igazgató tanácsának közgyűlésebb.53. bb.56. tízezer tonna szén terven felül - uj, teljesen gépesí­
tett frontfejtés kányáscn1979. március 1.öer/kz/ra le

1979. március 1 *csiz/ra kz le

a nógrádi szénbányák kányásl aknaüzemében csütörtökön 
ujj száz méteres homloku, teljesen gépesített frontfejtésen 
kezdődött meg a széntermelés, a bánya dolgozói az önjáró 
frontbiztosi tó és más berendezések föld alá szállítását, 
szerelését, üzembe helyezését két nappal a határidő előtt fe­
jezték be. az uj frontfejtésről naponta hetven vagon szén kerül 
a felszínre, a siker jelentőségét növeli, hogy a kányásiak 
a bonyolult szerelési munkálatok ellenére százkét százalék­
ra teljesítették februári termelési programjukat, s hozzá­
járultak ahhoz, hogy a nógrádi szénbányák az év első két hónap­
jában tízezer tonna szenet adott terven felül a népgaz­
daságnak ,/m ti/

az előző évihez képest az idén 25 százalékkal növelik a 
korai és középkorai kukoricák arányát a bábolnai zparszeru 
kukoricatermelő közös vállalat taggazdaságai - jelentették 
be az ikr csütörtökön megtartott zárszámadó közgyűlésén, több 
éves fajtakísérleteik alapján ugyanis több olyan nagy termo- 
képességü hibridet tudnak termelésbe vonni, amelyek bizton­
ságosan beérnek, ugyanakkor nedvességtartalmuk jóval alacso­
nyabb. Így számottevően csökkenteni tudjak a termelés egyik 
legjelentősebb költségét, a szárítást, sok olyan feladatot is 
megfogalmaztak a megbeszélésen, amelyeknek a növekvő nyers- 
anyag-és energiaárak ellensúlyozása, a hozamok gazdaságos 
növelése a célja.

■

szerű takarékosságra megvan a lehetőség, ennek alapja mint

mértékben keL^alkaLmazíii/mert egylbklnVcltikken a^termeUs

hanem^dr&gábbá\lszí^a termelést/széles\örü számítógépes vizs- 

gálatokkal bizonyították be például, hogy az optimálisnál ke
t:::en ::ökk:ntr;'ho::m:t^Ka:o^r:\:i;zett%r:\ombtrágyá_

dául minden egyes napi késedelem hektáronként 70-80 kiló ter­
méscsökkenést okoz.

a nyíregyházi közterületeken

1979. március 1

alkohol-stopbb. 55. 5 »

kal/kz/ra le
}

csütörtökön nyíregyházán életbe lépett a városi tanács ja- 
^ UL i bmuvvu mely megtiltja a település köz­
szeszesital fogyasztását, a hatóságok helyszínen

nuár végén hozott rendelete

szabják ki a pénzbírságot, a rendelet megsértőire, különöskép­
pen figyelemmel kisérik az üzletek

-■
pen figyelemmel kisérik az üzletek, es az italboltok, valamint 
az egészségügyi intézmények és művelődési centrumok kör­
nyéké t./mti/

•-V;

bb.60. kádár jános fogadta berbert wehnert 

t/mir/z/ra pr ie

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bi­
zottságának első titkára csütörtökön az mszmp kb székházában 
fogadta berbert wehnert, a német szociáldemokrata párt parla­
menti frakciójának elnökét, a párt elnökségének tagját és kísé­
reté t.

1979. március 1.
ezért a tanácskozáson az idei év egyik Legfontosabb fel­

adataként azt jelölték meg, hogy a technológiai fegyelem oe-+ 
tartását szigorúan meg kell követelni a közös v uialat es a ^ 
gazdaságok minden egyes dolgozójától.
^obb^a1 legrosszabb g^das!g”k0zStt 81 mázsát tett ki, meg-

jr^hoz^oírífl^rmeU^Se^rt mádJStlsáva? el-

lensulyozni.
/m ti/

s

a annak, hog 
amely a leg-

az
4

a szívélyes Légkörű találkozón véleménycserét folytattak 
a nemzetközi helyzet és a nemzetközi munkásmozgalom, továbbá 
a két ország államközi és társadalmi kapcsolatainak néhány idő­
szerű kérdéséről.

gbeszéLésen részt vett gyenes andrás, az országgyü- 
uyyj. uuvuaaya„un a kb titkára, darvas! ist-
külügyi bizottság titkára és horn gyula, az mszmp kb 

tályvezető helyettese./mti/

~ e *■

a me _
lés külügyi bizottságának elnöke 
ván, a 
ősz
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f.;ibh.57, nógrád.-1919 - dokumentumkiáUitás Salgótarjánban

csiz/kz/ra le

nőnrád9 1919 címmel nyílt dokumentumkiállltás csütörtökön 
a salgótarjáni józsef attika művelődési központ üyegcsarnoká- 
ban, a tanácsköztársaság 60® évfordulója alkalmából. a százhat™ 
van nagy méretű tablón és tárlóban látható korabeli fotok, újság— 
kivágások, fegyverek, egyenruhák, a salgótarjáni rögtönzött pan- 
célvonat kicsinyített mása, a Salgótarján környéki harcokat 
ábrázoló világított terepasztal nemcsak bemutatja a hatvan ev- 
vel ezelőtti eseményeket, de érzékelteti a kor atmoszféráját, 
a megnyitó ünnepségén - amelyen géczi jános, a megyei pártbi-, 
zottság első titkára mondott beszédet - felcsendült reinitz_be­
ta egykori salgótarjáni vörös katonának irt indulója is./mti/

rvX* 9 -„V' '|

:

bb.61.'kiállítás nyíregyházán 

kal/kz/ra le
1979. március 1.

1979. március 1.

két képzőművészeti kiállítás nyílt csütörtökön nyíregyházán, 
a benczur gyula teremben az idén 60 esztendős xan tus gyula fes­
tőművész haroméytizedes munkásságát reprezentáló alkotások kerül­
tek közönség elé. a városi művelődési központban oedig mikus Sán­
dor szobrászművész 30 alkotását állították ki./mti/

ií-ír
-.m

)

■/-** a

bb.62. időjárásjelentés 

tr/ra ie
: v#

1979® március 1. 

a meteorológiai intézet jelenti március 1 ,én, csütörtökön

1É

“ 9

bb.5B , pedagógiai és művészeti hetek nyíregyházán

1979. március 3

este:

időnként felhősödés

a várható időjárás az ország területére péntek estig

kal/kz/ra le

pedagógiai és művészeti hetek kezdődtek csütörtökön nyír­
egyházán. a város e hagyományos kulturális seregszemleje már­
cius végéio tart, s csaknem száz rendezvény szerepel a program­
jában® az általános iskolák pedagógusai előadásokon, ankétokon 
ismerkedhetnek meg az uj tanterv előírásaival, melyeket szak- 
mai napokon, bemutató tanításokon is illusztrálnák számukra.

i
a

»

4 ■ mmV.; %
É®időnként megnövekvő felhőzet, több helyen lesz hózápor, eső. 

az időnként élénk déli-délnyugati szél péntekre a dunántuIon nyu­
gatira fordul és helyenként megerősödik, a legmagasabb nappali 
hőmérséklet holnap plusz 5 fok körűL lesz./mti/

v.

■ : 0-:
a művészeti hetek keretében a megyeszékhely vendége lesz 

a debreceni Csokonai, a miskolci nemzeti és az állami bábszín­
ház társulata, ugyancsak a program eseménye a nyíregyházi üze­
mek és vállalatok szocialista brigádjainak ,,igaz ez a szép 
című kulturális vetélkedője és ,,a mezőgazdaság szocialista kul­
túrája,, címmel rendezett megyei vetélkedő sorozat döntője is. 
/mti/

' M a
bb.63. budapestre érkezett alvaro cunhal 

t/kj/pá/ra ie

%í 9
'*'• fi

4 - •;.
1979. március 1.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 
meghívására csütörtökön budapestre érkezett alvaro cunhal a 
portugál kommunista párt központi bizottságának főtitkára.

a vendéget a ferihegyi repülőtéren berecz jános, az 
mszmp külügyi osztályának vezetője fogadta./mti/

3-j7:
m
a

8
I

bb.59. szolidaritás a jndk-val 

tr/r a ie

az országos béke tanács és a magyar szolidaritási bizottság 
a jemeni béke-és szolidaritási tanácsnak küldött táviratban el­
itéi te a sanaa-i reakciós rezsimnek a jemeni népi demokratikus 
köztársaság elleni, fegyveres provokációit, szolidaritásáról biz­
tosította a jemeni népi demokratikus köztársaság népét és a 

rendszer el len küzdő észak-jemeni hazafiakat./mti/
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bb. 65. / a belföldi folyt./ra• • •

51. chovápikálmán zenei hetek
52. vízügyi tervegyeztetés
54: kLarál1^lttd"tanáCSár,ak k8z9yULése

55. alkohol-stop
56. 10.000 tonna szén
57. nógrád, 1919 
58„ pedagógiai hetek
59. szolidaritás a jndk-val
60. kádár jános foga
61. kiállítás nyíreg 
62o időjárásjelentés
63. budapestre érkezett alvaro
64. hazaérkezett marokkóból

a berbert wehnert
an

cunhal 
az mszmp küldöttsége

a a 7_es a 6o-as és a e-as

-vége-
készült az m ti belföldi főszer kész tőségében 

a szerkesztőság vezetője; bajnok zsolt 

szer kész tette;

21.20/ra

4%

halasi györgy, Izsák erika

41 -

*. • <:*:

-J-

I1
- - -

*

r

V.

•í,a m

sí
F 4:

; :l

i

a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke 14.00 
órától zárásig:

bb.65.

1979. március 1.ra le

33. a vszk nagykövetének sajtókonferenciája
34. négy nemzetközi szakkiállítás
35. héttagú betörőoanda
36. dívsz-nyilatkozat
37o kész tnely szennyvízhálózata
38. koktél az ndk nagykövetségén
39. a nő tanács ülése
40. országos dekorációs tárlat
41„ komárom megyei jogpropaganda hónap
42. ezüst győrgy kiállítása
43. a kulturális minisztérium
44. halálos baleset 
48. enyhült az idő
46. növényvédőszer kutatási eredmények
47. az országgyűlés kulturális bizottsága
48. moldován István kiállítása
49. an tál írén kiállítása
50. képkölcsönzés a könyvtárból

/folyt.köv./

21.10/ra

v7&

— 40

_______________r w
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.rí

m
bb.64. embargó: 22.00 óráig!

.ti

hazaérkezett marokkóból az mszmp küldöttségem
I 1979. március 1.tr/ra ie

. • 1 csütörtökön hazaérkezett marokkóból az mszmp küldött­
sége, amely veres Józsefnek, az mszmp kb tagjának vezetésével 
részt vett a marokkói haladás és szocializmus pártjának ii. 
kongresszusán.
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